

ПИСЬМО В ПОДДЕРЖКУ РОТТЕРДАМСКОЙ КОНВЕНЦИИ

Неправительственные организации из разных стран мира подготовили письмо в поддержку сути Роттердамской конвенции по процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле. Письмо будет распространено 11 марта 2008 года на заседании Комитета по рассмотрению химических веществ, которое открылось 10 марта в Женеве.

Организации, желающие присоединиться к этому письму, могут направить соответствующее уведомление по следующим адресам:
Kathleen Ruff (kruff@bulkley.net), RightOnCanada, Канада;
Саша Габизон, (sascha.gabizon@wecf.eu), Женщины Европы за общее будущее, Германия.

Если вы поддерживаете текст письма, то в вашем сообщении достаточно написать: We (название организации) endorse the letter to CRC of the Rotterdam convention.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ И ЖЕНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ГРУППЫ, ЗАНИМАЮЩИЕСЯ ВОПРОСАМИ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ И ТРУДА, ПРИЗЫВАЮТ К ДЕЙСТВИЯМ В ЗАЩИТУ РОТТЕРДАМСКОЙ КОНВЕНЦИИ

Действия некоторых правительств и бизнеса убивают суть экологической конвенции ООН

В 2008 году отмечается 10-ая годовщина принятия Роттердамской конвенции, цель которой - защита здоровья людей и окружающей среды путем контроля международной торговли опасными химикатами и пестицидами.

Но вместо того, чтобы праздновать это событие, экологические организации, группы, защищающие здоровье людей, и профсоюзы объявляют тревогу.

Вмешательство бизнеса и политический саботаж ряда стран подавляют Роттердамскую конвенцию. Об этом заявили организации гражданского общества и профсоюзы из стран Азии, Африки, Южной и Северной Америки и Европы.

В результате этого вмешательства уже в течение четырех лет действия в рамках Конвенции оказываются невозможными. Общественные организации обеспокоены тем, что прогресс, запланированный на этот год, также не будет достигнут.

Экспертный Комитет по рассмотрению новых веществ в рамках Конвенции разрабатывает рекомендации относительно того, отвечает то или иное вещество требованиям Конвенции и может ли оно быть включено в список веществ, подпадающих под ее юрисдикцию. Согласно Конвенции, такие вещества должны проходить через процедуру предварительного обоснованного согласия до начала его экспорта в другие страны.

Конвенция была ратифицирована 110 странами и вступила в силу в 2004 году.

На последней встрече Сторон в 2006 году более 100 стран поддержали рекомендацию Комитета о включении хризотилового асбеста в список Конвенции. Однако Канада, Кыргызстан, Индия, Иран, Перу и Украина просто заблокировали эту рекомендацию и не позволили Конвенции нормально функционировать.

Эти страны были поддержаны Зимбабве, Россией и Индонезией, которые еще не ратифицировали Конвенцию.

По мнению Канады, выполнение положений Конвенции по тем или иным веществам может проводиться только при условии согласия всех Сторон Конвенции.

Всемирная организация здравоохранения и Международная организация труда призвали к запрету производства и использования хризотилового асбеста. Его запретили и многие развитые страны. Тем не менее компании, производящие

асбест, продвигают его в развивающиеся страны и страны Восточной Европы, расширяя производство асбест-содержащей продукции.

"Если не допускается включение хризотилового асбеста - известного как канцероген, который полностью отвечает требованиям Конвенции, в список Конвенции, значит Конвенция находится в серьезной опасности," считает Laurie Kazan-Allen, представляющий Международный Секретариат по запрещению асбеста.

"Вмешательство промышленности убивает Конвенцию," говорит Kathleen Ruff, RightOnCanada. Страны лояльные к асбестовой промышленности ценят доход больше жизни людей."

"Промышленность дает ложную информацию по хризотиловому асбесту в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии, представляя, будто этот вид асбеста местного производства не имеет доказанного негативного воздействия на здоровье. Мы купили несколько образцов асбеста на местных рынках, и продукция полностью соответствует тому типу асбеста, который был запрещен в большинстве промышленных стран. Нас беспокоит здоровье рабочих строительной отрасли, а также детей, так как асбест используется в детских учреждениях - детских садах и школах," утверждает Саша Габизон, исполнительный директор организации "Женщины Европы за общее будущее".